

2018 景区创建系列报道之三

打造国际一流的休闲度假旅游目的地 邛海泸山国家级旅游度假区大基础提升

凉山州旅游发展委员会 凉山日报社主办

国家4A级景区、国家旅游度假区、国家级风景名胜... 邛海泸山的一张名片,吸引国内外游客前来,感受悠闲的度假生活。



大美邛海。 冷文浩 摄

依托资源优势 打造国际旅游目的地

“这个春节住在西昌晒太阳,品美食,巴适得很。”春节黄金周期间,重庆游客张女士一家在西昌度过了一个愉快的新年。

面积51.06平方公里邛泸景区,形成了湖泊、湿地、田园、村落、山脉、城市、森林融为一体的山水乡村景观环境。

依托邛海国家级生态旅游示范区、邛海国家湿地公园建设,拥有34平方公里的高原湖泊及中国最大城市湿地。

这里自然风光秀丽,民俗风情浓郁。“高山湖泊湿地”和“彝韵民族文化”两大特色主题。

约来这里玩火;朵洛荷、达体舞、《彝红》等彝族歌舞表演;彝族民间斗牛、斗羊、斗鸡、摔跤、射箭等体育竞技活动;

此外,丰富的赛事活动为这片水域增添了活力,邛海湿地连续举办4届“国际马拉松赛”“邛海国际帆船赛”“环邛海全国自行车赛”等参与度高、影响力大的体育赛事。

“十大工程” 助推度假区基础设施大提升 留住游客,让西昌成为度假型的休闲旅游目的地。

2015年,邛海国家级旅游度假区成功创建以来,不断完善度假区基础功能设施建设,提升度假区环境品质和服务质量。

下一步,将站在引领全国新一轮的国家度假区创新发展的高度,按照总规对邛海度假区进行提升。

发展项目、卧云书院项目、华谊电影西昌基地项目、万科文旅项目、希尔顿酒店项目、听涛文化艺术小镇项目、泸山蒋介石特宅、泸山植物园等项目的开工建设。

积极推进,加快度假区基础设施提升“十大工程”建设。完成邛海泸山度假区主入口游客中心及大门项目建设并投入使用;

以“旅游+”为重要抓手和手段,服务保障湿地国际马拉松赛、国际帆船赛、国际自行车赛、湿地音乐节、开海节五大文体活动。

积极打造度假区旅游平台,让游客可以提前了解旅游目的地、获取语音讲解、在线订酒店等,实现度假区的各项智慧服务。

保护与发展并重 在绿水青山中赢得发展

蓝天下,海鸥在水面上自由地翱翔。平

静的水面倒映着垂柳和鲜花的身影。邛海作为四川省第二大淡水湖,拥有着国家一类水质,清澈透明。

生态保护与发展并重,面对游客的日益增加,西昌市开展了一系列工作保护“母亲湖”。

完成“一湖一策”邛海湖保护方案、邛海饮用水源地保护应急预案编制工作;启动邛海饮用水源地自主搬迁户等搬迁、拆迁工作;

持续开展邛海水生植物保护和恢复,持续开展邛海湖滨带水生植物替换和优化工作,清除打捞有害外来物种;全面落实河(湖)长制,推进度假区内农村面源污染防治、环境保护和环境卫生管理工作制度化、常态化。

“高山湖泊湿地”向游客展示出其良好的生态环境。行走在邛海湿地的景区步道上,不经意间,你能听到各地的方言,这里,是许多外地游客来凉山的必游之地。

本报记者 袁蕾

品复兴樱桃盛宴 游冕宁最美乡村



樱桃采摘乐趣多。 本报记者 袁蕾 摄

为加快推进“红色冕宁、生态冕宁、科技冕宁、健康冕宁”建设工作,按照开展“全域旅游”工作的需要,冕宁县将于2018年4月20日至5月20日举办第十三届樱桃节。

冕宁复兴樱桃以色泽艳丽殷红、果肉细嫩多汁、肉厚核小、肉质嫩滑、富含蛋白质、游离氨基酸以及糖分、矿物质和其他多种维生素,是果品中的精品。

每年4月,十里樱桃长廊掀起神秘面纱,敞开心扉喜迎八方来客。晶莹剔透的樱桃,风味纯正的农家菜,春风荡漾的新村小院,以及淳朴热情的乡亲组成了一幅幅浑然天成的最美乡村旅游画卷。

近年来,复兴樱桃受到了越来越多人的青睐,樱桃的种植规模也不断扩大,如今已形成了面积达6000多亩的樱桃基地。

另外,冕宁县后山镇的樱桃也同样驰名,朋友们可根据自身需求前往采摘体验。

游览线路:攀枝花、西昌、凉山各州市的游客可沿108国道行至复兴镇进入樱桃谷,西昌每天有发往冕宁的客车经过复兴镇。

本报记者 杨发超

会东奇石滩:岁月雕琢的艺术长廊

4月的一天,沿着会东县城出发,驱车往乌东德专用通道南行约30分钟,一片开得红红火火的石榴花映入眼帘。

万亩石榴园的景色让人着迷,但鲹鱼河畔石榴园附近藏匿着的一片绝美的奇石滩,才是此行的目的地。

将车停放妥当,从一座古老的石拱桥下寻一条小路到了河滩。

进入河滩,被千万年的风霜雨雪剥蚀、雕刻后的山川汇聚在眼前,形成了绝壁万仞一线天的奇特景观。回头看,那座古老的石拱桥轻盈双臂,横跨两岸。

这里地处金沙江支流鲹鱼河下游,经千万年风霜雨雪雕琢,在此河床形成了一道美不胜收的天然石滩。

沿途危石林立,险滩遍布,需低头侧身而行。行到狭窄处,若明若暗,冷风嗖嗖,宛若一座精心设置的迷宫。

伴着哗哗的水声顺流而下,两岸河床对峙,滔滔的河水在峡谷间蛇行般蜿蜒穿行。

雕经千万年的自然造化,凹凸变化,千奇百怪。有的高不可攀,有的深不可测,大大小小,深深浅浅,形状各异,姿态万千。

一路走来,奇异的景致纷至沓来。这些石



心坎,恍然天上人间。“春水碧波飘落处,浮香一路到天涯。”突然感悟:美丽的景致人人喜爱,而喜爱创造美,只要心中洋溢着爱,美也就无处不在。

文/图 赵海华

茅坡樱桃红了 快去尝尝鲜!



“2月樱花开,4月樱桃红”,4月,正是吃樱桃的季节。西昌市樟木箐乡丘陵村(茅坡)可以说是西昌的樱桃之乡。

眼看着丘陵村3500亩樱桃林进入了成熟期,满山红色的樱桃果散发出了诱人的香味,吸引了大量游客前来采摘。

樱桃红艳满山坡 吃樱桃的季节来了

从清明节开始,“去茅坡摘樱桃”就成了大家乡村游的热门之选。试想,满山满坡全是红艳艳的樱桃果,光是想象这个画面都让人有些饿了。

“清明节假期的第一天我们就迫不及待想去尝尝鲜了。”家住西昌长坂桥的李先生说,4月5日中午一家人就开始向茅坡出发了。

“多少钱一斤?”“15元一斤,还可以自己到樱桃园里摘。”比起去年动辄20元、30元的高价,今年的樱桃价格还算实惠。

要说吃樱桃“最过瘾”的方式,那一定是直接在樱桃树上摘了,看上哪颗摘哪颗,新鲜度百分之百,摘上一大把直接往嘴里送,那感觉叫一个舒爽。

除了满山樱桃任你吃,这里还有农家乐任你玩。记者了解到,樟木箐乡有118户农家乐,几乎都有自家的樱桃园。

“我们有油坛肉、农家豆花、火腿、香肠、樱桃鸡,菜品很丰富。”丘陵村5组村民王贵华告诉记者,村里的农家乐卖的都是资格的农家菜。

王贵华告诉记者,仅在4月5日当天,他就接待了20多名客人,卖出了近10筐樱桃,按照一筐樱桃80元计算,仅樱桃一项就有800元的收入。

文/图 本报记者 陈国盼

走进甘洛茶乡 邂逅不一样的美



雨后初歇,云蒸雾绕,青山碧绿,茶叶飘香。

进入4月,甘洛县新茶乡青山绿水间的千亩茶园郁郁葱葱、春意盎然,一行行整齐的茶树迎着春日暖阳散发出沁人的清香。

据悉,新茶乡,原名新建乡。由于地理位置和海拔高度非常适合茶树的生长,上世纪80年代初,人们便大力开山种茶,变农田为茶园而更名为新茶乡。

然而,采茶是一件辛苦的细节。采摘时要使芽叶完整,在手中不可紧握;放置茶篮中不可紧压,以免芽叶破碎;且指甲不能碰到嫩芽,以免影响茶叶的品质。

据本报通讯员